

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

Адреса: The Provincial Library  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

City три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. Ч. 131 (1184).

ВІСНОК, 6. ЛИСТОПАДА 1928.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, NOVEMBER 6th, 1928.

No. 131 (1184).

VOL. X.

## 1917 - Одинайцять років радянської влади - 1928

### РОБІТНИЧА КЛАСА ІНДІІ ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ КОМІСІЇ САЙМОНА.

Поліція напала на кілька тисяч робітників і студентів у Лагорі й багатьох з них тяжко поранила.

КАЛЬКУТА, Індія, 31. жовтня. — Багато робітників і студентів у Лагорі було тяжко поранених, коли поліція напала вчора на кілька тисяч демонстрантів, які протестували проти британського правління в Індії з нагоди прибуття сер Джона Саймона і його комісії. Коли комісія Саймона прибула вчора до Лагору, залізничну станцію охороняла озброєна поліція за колючим дротом. Тисячі демонстрантів, які несли чорні прапори як символ британського гніту і плакати з написами, що домагалися повороту комісії й повної незалежності для Індії, зблизилися до станції, але поліція заатакувала їх, заки вони дійшли до колючого дроту. Наступила загаль-

на боротьба, але число ранених не є відоме. Всі залізничні станції на шляху, куди має переїздити комісія, є під сильною вартою, і спеціальна сторожа є установа на кожній цалі землі. Станції від Пеоні до Лагору є всі обведені колючим дротом. Комісія Саймона, вислана британським урядом з наміром прийти до компромісу з ліберальними групами індійського парламенту в справі незалежності, відбуває тепер свою другу подорож. Підчас її першої візити минулого року протест індійських мас був так великий, що вона була примушена забратися з боязни перед грізними розрухами. Виглядає, що й тепер вона не буде мати більшого успіху.



РАДЯНСЬКИЙ СВІТ І КАПІТАЛІСТИЧНИЙ.

### ПОЛІЦІЯ СТІЛЯЛА ДО ЮНІЙНИХ ДОКОВИХ РОБІТНИКІВ.

МЕЛБУРН, Австралія, 2. листопада. — В Порт Мелбурн поліція стріляла сьогодні до юнійних докових робітників і чотирох з них ранила, одного тяжко. Боротьба вивязалася з того, що озброєна поліція давала охорону для страйколомів. Після вистріль до юнійних поліція брутально почала розправлятися з юнійними робітниками і багатьох побіла своїми палками. Підчас бійки, що тривала цілу годину, багатьох страйколомів кинено в воду, але всіх їх виратувано. Робітники кидали камінням на поліцію і страйколомів.

Юнійні робітники кілька разів заатакували вчора страйколомів у Мелбурні.

### ВИСЛІД ВИБОРІВ В НОВІЙ ФУНЛЯНДІІ.

СТ. ДЖАНС, Нова Фунляндія, 1. листопада. — В загальних парламентарних виборах, що відбулися в понеділок, урядова партія потерпіла невдачу. Вона вибрала досі 10 послів, а опозиційна 22. З сімох виборчих округів нема ще висліду голосування. До парламенту Нової Фунляндії вибирається 37 послів. Партією, що тепер віднесла перемогу і прийде до влади, є ліберальна.

### РУМУНСЬКИЙ УРЯД ПІД ПРОВОДОМ БРАТІЯНУ ЗРЕЗИГНУВАВ.

ЛОНДОН, 3. листопада. — "Дейлі Мейл" надрукувала сьогодні депеші з Відня, які кажуть, що румунська регенція зажадала резиґнації прем'єра Вантілі Братіану, бо хоче, щоб в уряді були зареґментовані всі політичні партії.

Национально-селянська партія, яка дістала 78 проц. голосів у Трансильванії, відмовилася взяти участь у святкуванні на 1. грудня десятиріччя прилучення Трансильванії, як що Братіану остане при владі. Газета каже, що гарнізон у Букаресті змобілізовано після конференції між міністром внутрішніх справ, префектом поліції і командантом жандармерії. В столиці панує великий неспокій і замшання.

ВІДЕНЬ, 3-го листопада. — Вігтія Братіану, прем'єр Румунії від часу смерті його бра-

та Пона дня 24. листопада 1927 року, сьогодні зрезиґнував.

Три головні провідники опозиційних партій — Туліо Манію з національно-селянської, ген. Фоза Авереску з народної й Микола Йорґа з національної — будуть прийняті сьогодні регенцією.

Уважають за правдоподібне, що М. Манію буде поручено скласти новий кабінет, в якому випадку Микола Титулеску, що недавно уступив з кабінету Братіану, стане міністром закордонних справ.

Резиґнація Вантілі Братіану приводить до кінця, що найменше на деякий час, довге правління родини Братіану в Румунії.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

### У ЛЬВОВІ ВИБУХЛИ РОЗРУХИ УКРАЇНСЬКИХ СТУДЕНТІВ.

БЕРЛІН, 2. листопада. — У Львові вибухли сьогодні по-важні розрухи, підчас яких ранено 80 українських студентів і польських поліцаїв. Студенти кидали на поліцію камінням, а поліція стріляла до них з револьверів. Підчас заворушення поліція дала сотки вистріль.

Розрухи розпочалися, коли студенти пробували знищити пам'ятники, поставлені польською владою для провокації, щоб "відсвяткувати" річницю загарбання Львова польськими нацидниками в день 1. листопада 1918 р.

Дві тисячі студентів взяли участь у панакхиді в катедрі. Вийшовши з катедрі, вони помашерували на цвинтар, де вивязалася боротьба. Підчас боротьби студенти висіли на катедрі український прапор.

### СТРАЙК ЗАКІНЧИВСЯ.

ПРАГА, 30. жовтня. — Страйк вуглекопів у Кладно закінчився частинною перемогою робітників. Платню піднесено від три до п'ять процент і має бути призначена сума на допомогу проти високого кошту прожитку.

### РОЗПОЧАВСЯ СУД НАД ТОРАЛЕМ, УБИЙНИКОМ ОБРЕГОНА.

САН АНДЖЕЛЬ, Мексика, 2. листопада. — Хозе де Леон Тораль, якого судять за убийство вибраного президента Обрегона, заявив сьогодні судді й лаві присяжних, що він рішуче убити Обрегона, щоб цим "допомогти справі", маючи на думці спір між католицьким попівством та урядом.

Росправа проти Торала розпочалася сьогодні. Разом з ним поставлено на суд настоятельку монастиря, як співниця Торала.

Відповідаючи на запитання судді, Тораль заявив:

"Я дідав для добра католицької церкви. Це була божа місія. Я не знав докладно, які негайні результати принесе убийство, але я був увірений, що це принесе полєху для католиків".

Розуміється, Тораль не хоче виявити своїх співників і бере всю відповідальність на себе, щоб цим не пошкодити католицькому попівству, яке веде боротьбу проти мексиканського уряду.

### НИКОЛАЙ НИКОЛАСВИЧ ВТРАТИВ НАДІЮ НА ПОВАЛЕННЯ БІЛЬШОВИКІВ.

ПАРІЖ, 2-го листопада. — Французька преса повідомляє, що бувши російський великий князь Никола Николаевич зрікся проводу в антибільшовицькій організації в Парижі. Він покидає свою вілну коло Парижа, де мешкав від кількох років, і виїздить жити на французький Рів'єрі.

Бувши великий князь втратив останню надію на повалення радянської влади і привернення династії Романових. Він розпускає свій особистий штаб, зложений з офіцерів старої царської армії. Уважають, що він пригтовляється на завжди залишити Париж.

### ТОВ. КОЛІСНИК ДАЛІ ЛЕЖИТЬ У ШПИТАЛІ.

На численні запитання наших товаришів заявляємо, що стан здоров'я тов. В. Н. Колісника, комуністичного алдермена у Вінніпегу, майже не змінився і він далі лежить у Джеренал госпіталі. Та ми надіємося, що в найближчих днях знайде зміна на ліпше і тов. Колісник буде прихилити до здоров'я.

Рівночасно робляться всі приготування до виборчої кампанії і Комуністична Партія йде до виборів з тов. Колісником, як своїм кандидатом на алдермена в третій варді.

### ПАРТІЯ ПРАЦІ ВІДНЕСЛА УСПІХИ КОШТОМ КОНСЕРВАТИСТІВ.

ЛОНДОН, 3. листопада. — По цілій Англії відбулися в понеділок муніципальні вибори, в яких віднесла великі здобутки Партія Праці, головню коштом консерватистів. В околу 80 найбільших міст і місточках, за виключенням Лондону, вислід виборів представляється так:

Здобутки: консерватисти 15, Партія Праці 130, ліберали 13, незалежні 10.

Втрати: консерватисти 80, Партія Праці 19, ліберали 21, незалежні 41.

В лондонських ділянках вислід виборів є такий:

Здобутки: муніципальні реформісти (буржуазні) 6, Партія Праці 95, прогресисти 33, незалежні 1.

Втрати: муніципальні реформісти 101, Партія Праці 18,

прогресисти 16. Минулого року Партія Праці здобула від консерватистів 72 місця, від лібералів 20 і від незалежних 9. Таким чином консерватисти втратили околу одну п'яту місць, які вони попередньо мали.

Хоч Партія Праці віднесла значні успіхи в 19 з 28 лондонських ділянок, лише дві з цих міських рад перейшли під її контроль в наслідок виборів. Веттаки результати є такий, що в багатьох місцях Партія Праці є близька обняти контролю в місцевих правліннях.

Вислід міських виборів є осторогою для консервативної партії, що в слідує загальних виборів може провалитися теперішній консервативний уряд Болдвина.

### СУД ОКЛАГОМИ УСУНУВ З БАЛОТА КОМУНІСТИЧНУ ЛІСТУ.

ГУТРІ, Оклаґома, 30 жовтня. — Оклаґомські суди відмовили комуністичним кандидатам права стояти на балоті в тім стейті, вказавши собі приклад з тактики стейтських урядників і найвищого суду Небраски.

Імена комуністичних кандидатів були вміщені на списку фермерсько-робітничої партії Оклаґоми кілька місяців тому. Робітничий (Комуністичний) Партії неможливо було виставити свого власного списку в тім стейті. Конспірація усунути їх велася від того часу.

Реакціонери дістали сто під-

писів на петицію, що протестувала проти комуністичних імен на фермерсько-робітничому списку, і секретар стейтської виборчої комісії відкинув підписи комуністичних петицій, домагаючися пропозиції 1,000 нових підписів, що найменше з десятих ріжних повітів для повалення протесту. Таке домагання було зроблене помімо того факту, що Партії неможливо було виставити свого власного списку в тім стейті. Конспірація усунути їх велася від того часу.

Реакціонери дістали сто під-

### НЕМА ВИГЛЯДІВ НА ЗМЕНШЕННЯ ВОЄННИХ РЕПАРАЦІЙ.

ПАРІЖ, 30. жовтня. — Знаючи не мають великих надій на відповідне зменшення річних німецьких репараційних рат. Причини цього такі:

1) Злучені Держави стоять на тім становищі, що бувши держави антанти мусять сплачувати свої борги Америці незалежно від їх розрахунків з Німеччиною.

2) Англія стоїть на тім, що континентальні держави повинні платити їй свої борги в таких розмірах, щоб це покривало її сплати Америці.

3) Франція обстоює, що вона мусить мати від Німеччини суму, потрібну їй для плачення своїх боргів Англії та Америці, а також як відшкодування за воєнні знищення.

Зменшення німецьких репарацій залежить головню від позиції Злучених Держав, які досі не заявили ще наміру переглянути наново питання боргів Європи. Тому мало є надій, щоб Ні-

меччини зменшили річну сплату репарацій з 600 до 240 мільонів, або найменше до 360 мільонів, чого саме Німеччина сподіється.

ПАРІЖ, 30. жовтня. — Прем'єр Пуанкаре заявив перед зборами 700 посаджиків міст з Нормандії, що Франція буде домагатися такої висоти репарацій, щоб ними сплатити свої борги Англії та Америці, а також, щоб покрити шкоду, яку принесла війна. Поки остаточно не будуть закінчені репараційні переговори й Німеччина не пічне платити, Франція буде окупувати німецьку територію, як гарантію того, що Німеччина буде точно сплачувати репарації.

ВАТЕРЛУ, Онт., 2. листопада. — У фінішінг румі Е. О. Вебер Форнічур Ко. вибух вогонь, підчас якого 59-літній робітник Джан Мичел з Киченер попікся так тяжко, що незадовго помер у шпиталі.

5,000

НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ ДЛЯ "УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ" В МІСЯЦІ ЛИСТОПАДІ! ВСІ ДО ПРАЦІ В КОРИСТЬ СВОЄЇ РОБІТНИЧОЇ ПРЕСИ!

5,000